Молодежная добровольческая (волонтерская) деятельность – добровольная социально направленная и общественно полезная деятельность молодых граждан, осуществляемая путем выполнения работ, оказания услуг без получения денежного или материального вознаграждения (кроме случаев возможного возмещения связанных с осуществлением добровольческой (волонтерской) деятельности затрат).
 Волонтер сегодняшнего дня - это всесторонне развитый, самоорганизованный, целеустремленный, активный молодой человек. Сегодня волонтерство очень активно входит в моду среди молодежи и многие ребята  хотят вести социально активную жизнь и быть полезными обществу, а это отличная возможность для самореализации и социализации.
 С помощью и поддержкой молодежного ведомства и Республиканского центра волонтерского движения и поддержки молодежных инициатив стать и быть волонтером легко и просто, приходи к нам,  участвуй в жизни города и республики!
ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ:
 - организация и координация практической работы волонтеров (добровольцев) в Республике Башкортостан;
- разработка и внедрение новых технологий в сфере развития волонтерского движения и поддержки молодежных инициатив;
- разработка и реализация комплексных программ в сфере развития волонтерского движения и поддержки молодежных инициатив;
- содействие созданию социально-экономических, организационных, правовых условий и гарантий для социального становления и развития молодых граждан, их наиболее полной самореализации в интересах всего общества;
- поддержка и развитие молодежного предпринимательства в научно-технической, инновационной, производственной сферах, сфере оказания услуг населению.
КОНТАКТЫ:
Учреждение находится по адресу: РБ, г. Уфа, ул. Ленина, д. 10. Контактные телефоны: 8 (347) 251-89-76, 250-67-84, 218-03-04 сайт: volunteer-center.ru
Учреждение имеет в своем составе филиалы, расположенные в Республике Башкортостан, по следующим адресам:
филиал государственного автономного учреждения Республиканский центр волонтерского движения и поддержки молодежных инициатив в г. Мелеуз, расположенный по адресу: 453850, РБ, г. Мелеуз, ул. Октябрьская, 6, контактный телефон: 8 (347 64) 3-56-50;
 филиал государственного автономного учреждения Республиканский центр волонтерского движения и поддержки молодежных инициатив в г. Нефтекамск, расположенный по адресу: 452689, РБ, г. Нефтекамск, ул. Победы, 11, контактный телефон: 8 (347 83) 3-32-35;
 филиал государственного автономного учреждения Республиканский центр волонтерского движения и поддержки молодежных инициатив в г. Сибай, расположенный по адресу: 453830, РБ, г. Сибай, ул. Ленина, 9/1, контактный телефон: 8 (347 75) 5-28-70.
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