Приложение № 2
к постановлению администрации
муниципального района  Шаранский район 
Республики Башкортостан 
№ П-2/0  от 10.01.2020 г..

ПОЛОЖЕНИЕ
о районном фестивале народного творчества
«Салют Победы» в рамках Республиканского фестиваля народного творчества «Салют Победы», посвященного 75 – летию Победы
в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

Районный фестиваль народного творчества «Салют Победы», посвященный 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне (далее фестиваль), проводится в муниципальном районе Шаранский район Республики Башкортостан во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 09.05.2018 года № 211 «О подготовке и проведении празднования 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов».

I. Организаторы фестиваля

· Администрация муниципального района Шаранский район Республики Башкортостан;
· МКУ «Отдел культуры и молодежной политики»;
· МБУ «Центральный районный дом культуры»;
· МБУ «Межпоселенческая центральная библиотека».

II. Цели и задачи фестиваля

Районный фестиваль народного творчества «Салют Победы» проводится в целях пропаганды художественными средствами героической истории и воинской славы Отечества, воспитания уважения к памяти его защитников, привлечения коллективов самодеятельного художественного творчества к активному участию в подготовке и проведении празднования 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.
Задачи фестиваля:
1. развитие массовости и повышение исполнительского мастерства любительских коллективов;
1. сохранение и развитие традиций народного творчества;
1. воспитание патриотизма и гражданственности на высокохудожественном репертуаре;
1. создание художественного репертуара, проникнутого идеей консолидации народов России;
1. активное участие коллективов народного творчества в мероприятиях празднования знаменательных дат российской военной истории, Великой Отечественной войны.

III. Условия и порядок проведения фестиваля

Непосредственное руководство фестивалем осуществляет организационный комитет, который определяет порядок и сроки проведения просмотров, формирует жюри (рабочую группу), подводит итоги фестиваля и вносит предложения по поощрению участников.
В фестивале принимают участие все бюджетные учреждения сельских поселений, дети и молодежь, ветераны войны и труда, самодеятельные коллективы и исполнители всех жанров любительского искусства и народного творчества, без ограничения возраста. 
Участие коллективов, имеющих звание «народный» и «образцовый», обязательно.

Фестиваль проводится в два этапа:

Первый этап – отборочный (с 02 по 17 апреля 2020 года):

Проводится согласно установленному графику в Центральном районном доме культуры с.Шаран (прилагается).
Для участия в первом этапе сельские поселения представляют конкурсную программу в форме тематической театрализованно-концертной программы.
Программа должна иметь: цельные номера, сценарный ход, режиссерское решение, сценографию. Необходимо использовать исторические, документальные, художественные материалы согласно тематике фестиваля. 
Каждое сельское поселение представляет тематические выставки и экспозиции декоративно-прикладного и изобразительного искусства, фотоальбомы, фотовыставки, выставки сельских библиотек, учреждений образования, здравоохранения, крестьянско-фермерских хозяйств.
Программа выступления творческих коллективов не должна превышать 1 час. 20 минут. Соблюдение регламента выступлений программ творческих коллективов обязательно. Использование плюсовых фонограмм запрещается. 
	Участниками фестиваля должны быть представлены: сценарий и печатная продукция.

	Второй этап – заключительный (май 2020 года):

Принимают участие победители первого этапа фестиваля.
Второй этап районного фестиваля народного творчества «Салют Победы», посвященного 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, проводиться в форме праздничного гала-концерта на центральной площади с.Шаран 09 мая 2020 года.
IV. Жюри конкурсной программы

Жюри оценивает творческий уровень представленных программ, участвующих в них коллективов, исполнителей, авторов, мастеров декоративно-прикладного искусства и рекомендует их для участия в заключительных мероприятиях фестиваля.
Критерии оценок многожанровых конкурсных программ:
— режиссёрски выстроенная программа;
— художественное оформление программы;
— соответствие репертуара заданной теме;
— исполнительское мастерство, артистизм, сценическая культура;
— национальный колорит;
— самобытность исполнения;
Решение жюри является окончательным и пересмотру не подлежит.

V. Награждение участников фестиваля

В соответствии с решением жюри по итогам конкурсного просмотра первого этапа фестиваля лучшим творческим коллективам, исполнителям в различных жанрах, мастерам декоративно-прикладного искусства и ремесел, художникам присваивается звание «Лауреат районного фестиваля народного творчества «Салют Победы» с вручением диплома I, II, III степеней.

VI. Финансирование фестиваля

Районный фестиваль народного творчества «Салют Победы» проводится за счет финансовых средств администрации муниципального района Шаранский район Республики Башкортостан, МКУ «Отдел культуры и молодежной политики», МБУ «Центральный районный дом культуры», МБУ «Межпоселенческая центральная библиотека» и сельских поселений района.

VII. Адрес оргкомитета

По всем организационным вопросам обращаться по адресу: 452630, с.Шаран, ул.Пролетарская, д.2, тел./факс 8 (34769) 2-15-53, электронный адрес: sharan_ok_priem@mail.ru. 



И.о. управляющего 
делами администрации                  п/п                   А.Р.Сагитов
